

济南市历城职业中等专业学校

职教高考+专业建设 让成才之路越走越宽

盛夏的六月,走进济南市历城职业中等专业学校(以下简称历城职专),校园里的大屏幕上赫然展示着祝贺学前教育专业三十余位学生考取教师资格证的喜报。近年来,历城职专以养成教育为根,以职业技能培养、职教高考为枝干,努力培养学生成人成才,真正实现了“升学有渠道,就业有保障,人生能出彩”的办学目标。



历城职专学子在全区德育活动中提供志愿服务。

增强学生技能培养 专业建设是保障

职业学校,首先要培养的就是职业技能。刚刚过去的618电商促销活动期间,电子商务专业的学生又走上了工作岗位,他们为商家在促销期间做了客服、售后等幕后工作,在实践中不断锻炼自己所学的技能。

为了保障学生的专业学习和技能实践,学校配备了经验丰富、严谨治学的“双师型”专业教师队伍,还有专业课突出的学长手把手教;学校引企入校,引企入教,

把落脚点放在产业链和需求链上的“三级递进”模式,让学生得以在“真实情境”中练就真才实学。

同时,学校创新开展“技能天天练、周周比、月月赛”活动,每学期举办“技能运动会”,进行技能之星评选,打造“学、赶、帮、超”的技能展示大擂台。2022年全国职业院校技能大赛中职组数控综合应用技术赛项上,历城职专三名小伙代表山东出战,在全国选手中脱颖而出,夺得冠军,摘得金牌。成绩的取得除了学生自身的努力,还有背后学校的倾力支

持。历城职专数控技术应用专业拥有先进的数控车床、数控铣床、加工中心等300余台套,实训设备价值2000余万元。同时,学校打造了一支专业素质过硬的“双师型”教师队伍,设山东省齐鲁名师领航工作室1个,山东省中职名师工作室1个,山东省技艺技能传承创新平台2个,教学团队荣获山东省优秀教学团队,这些都对学生的培养发挥了很大的作用。近两年,学校连续承办全国职业院校技能大赛,有7名学生获全国一等奖等奖项。

结合当前社会对人才的需求,综合考虑到学生综合能力和长远发展能力的提升,历城职专尝试打破专业壁垒,对各学科整合重构,鼓励学生开展跨界、跨专业学习。比如汽修专业的学生还可以额外学习电商、会计、新媒体、家政等专业的基本知识和技能,从生活技能到专业技能,培养出一个个“一专多能”的复合型人才。

增加学生成才途径 职教高考拓宽路

2022年,计算机专业的李金哲通过春季高考升入山东女子学院就读,同专业的张同尧考取了齐鲁师范学院;2020年,许立吉和张业钊以技能大赛的优异成绩免试升入济南职业学院学习……据不完全统计,近三年来学校有200多名学生进入本科院校就读,有3000余名学子升入高职院校深造。

在历城职专,除了目前济南市区仅有的“3+4”中高职贯通分段培养本科班,通过技能大赛获奖以及职教高考(原春季高考),都可以实现升学的目标。

截至目前,历城职专在数控技术应用、计算机网络技术、电子

商务、数字媒体技术和今年新增的物流服务与管理应用等专业开设职教高考班,同时引进二十余名优秀文化课教师,与历城区内高中职普融通,共同打造,全力提升学校文化课师资水平,为参加职教高考的学生提供良好的师资保障,让更多学生有机会通过职教高考升入理想的高校。

刘跃然是历城职专2020级职教高考部信息技术一班学生,提及在这里的学习生活,刘跃然说,“职业教育的新鲜风格与学校特色教育模式深深吸引着我;丰富多彩的活动,从未听说过的有意思的专业技能课,我迅速了解并融入了新的校园生活,且渐渐爱上了学习,我的成绩开始有了起色,我享受着不断进步的快乐。”2021—2022学年,刘跃然也获得了中等职业教育国家奖学金。

职业教育前途广阔、大有可为。从历城职专走出去的孩子,无论是升学还是就业,都备受认可,学校用实际行动演绎了“就业有路,升学有桥”的中职教育人才培养体系。未来,学校将继续深化产教融合,实施职普互通,打造历城职业教育的“新高地”,助力更多职教学子“人人皆可成才,人人尽展其才”。

济南旅游学校

畅通职业教育渠道,打造职普融通品牌

在济南,有这样一所教育局直属的公办全日制学校,既能满足孩子上高中参加夏季高考的愿望;也能为孩子提供职业教育升学的通道;还能让孩子习得一技之长,为将来的就业、创业做好准备。在这里,升学就业渠道畅通,职普切换相互融通,这就是济南旅游学校(原济南三职专)。

◆一、渠道畅通,办优质特色的教育

济南旅游学校原名“济南第三职业中等专业学校”,2019年5月,正式更名为“济南旅游学

校”。学校深耕职业教育38年,目前设有七大特色专业;开创综合高中23年,办学质量逐年提升,每年都能在统招第一批录取满,尤其是近两年高中统招录取均高于线上27分。目前,学校开设普通高中班、综合实验班、三二连读班和职教高考班。学生既可以参加全国普通夏季高考,山东省职教高考还能通过三二连读直升大专。

◆二、职普融通,办固优扬长的教育

学校拥有特色突出的综合实验班。学生注册职专学籍,由

高中部统一管理,高一学习夏考和职教高考方向的职普融通课程,高一结束时,学生根据自己对职普融通课程的把握,可选择夏季高考方向,也可选择转向职教高考。

因为既有高中又有职专,职专学生可以领略普通高中教育的严谨科学、一丝不苟,高中学生可以体验职业教育的丰富多彩。高中学籍的学生在高一学年结束时还可以自愿申请转为职专学籍,选择学校职专部的七大专业:会计事务、导游服务、星级饭店运营与管理、中餐烹饪、金融事务、中西面点和幼儿教育,参加山东省职教高考。

◆三、中高贯通,办百姓需要的教育

除了职教高考班,学校与山东旅游职业学院合办中餐烹饪、导游服务和星级饭店运营与管理专业三二连读大专班;与济南职业学院合办会计事务专业三二连读大专班;与淄博职业学院合办金融事务专业三二连读大专班。这为那些因为孩子成绩不理想而担心孩子考不上大学的家长提供了多一种选择。三年中职学习结束后,转段合格的学生便可升入合作院校,完成高职阶段学业的学生,五年便可获得

大专学历。

◆四、多方联通,办崇文重技的教育

在专业建设和人才培养方式上,济南旅游学校建立起校企双主体育人机制,校企共同研讨人才培养方案,构建课程体系,研发校本教材,组织课程实施等,还共建师生实训基地,共同教育管理学生,开展就业服务指导,共享课程与实训平台。近年来,学生参加全国技能大赛取得8金10银的优异成绩,优异的职业技能成绩助力学生在就业、升学方面取得新突破。

济南传媒学校

增强职业建设 办家长满意的职业学校

济南传媒学校是济南市教育局直属公办全日制中等职业学校。山东省规范化中等职业学校。学校现有三二连读大专和职业中专两种学制,开设航空服务、计算机应用、数字媒体技术应用、现代通信技术应用、会计事务、市场营销、动漫与游戏制作、幼儿教育八大专业。

学校高水平教师云集,有“山东省教师教学创新团队”2个,“山东省优秀教师”1人,“山东省教学能手”2人,“省职业教育先进个人”1人,“济南市教学能手”4人,“济南名师”1人,“济南名师建设

人选”1人,“济南市拔尖人才”2人。

学校办学成绩显著,先后被授予“山东省职教先进单位”“山东省文明单位”“山东省文明校园”“山东省教育系统先进集体”“山东省依法治校示范学校”“山东省产教融合示范单位”“省级规范化中等职业学校”“山东省最具行业影响力中等职业学校”“济南市教育系统先进单位”“济南市教育系统党风廉政建设先进单位”“济南市教育系统家长满意学校”“济南市绿色学校”“中小学德育品牌”等荣誉称号,连续十九年被

评为省级文明单位,并获评第二届省级文明校园。

●招生对象:职业中专招收山东省内应、往届初中毕业生且成绩达到录取分数线。三二连读大专面向济南市招收应届初中毕业生,且成绩达到录取分数线。

●报名及录取:
1.济南地区应届初中毕业生报考我校三二连读、职业中专,可通过济南市招生考试院中考录取专用平台填报我校志愿。
2.往届生或济南市外考生报考学校职业中专,可携带初中毕业证、身份证到学校招生办公室

办理录取手续。

3.航空服务专业需经学校面试通过后才能录取。选拔条件:

(1)男、女生身高要求分别在170cm以上、160cm以上(高校空中乘务专业和民航空中安全保卫专业男女生身高要求分别在174cm-185cm和163cm-174cm);

(2)五官端正,身材匀称,无明显内外八字,形象气质佳;

(3)双眼矫正视力在视力(c字)表上不低于0.7,无色盲、色弱、斜视;面部、颈部、手部及其他部位无明显疤痕;

(4)身体健康,无任何传染性

和心理疾患;

(5)口齿清楚。

●市内乘车指南:
学校周边交通便利,乘坐7路、12路、15路、45路、67路、125路、K107路、K91路到11站下车东行;乘坐127路、K100路到无影山站下车东行;乘坐K901路空调、K901路快车、K904路到济南长途客运中心站下车西行;乘坐85路、140路到无影山东路南口站下车西行;地铁2号线济南站北站西行均可到达。

招生咨询电话:
0531-81273883 87933386